



主办单位:西南商报  
支持单位:四川省工商联(商会)  
协办单位:四川凡立美科技有限公司

# 重庆开州区王孟辞职创业成大山“鸡司令”

“希望把养鸡技术传授给更多的女同胞,让她们也能通过养鸡过上更好的生活。”日前,重庆开州区养鸡能人王孟笑着说,她会帮助更多的女性成就创业梦想。

1999年,王孟辞去工作,携手丈夫一起创业,做起了建材生意。可正当夫妻俩把建材生意做得风生水起时,王孟又从城市回到农村,办起了现代化生态养鸡场。如今,养鸡场日产鸡蛋18万枚,她成为了远近闻名的“鸡司令”。

## 鸡蛋里吃出“生意经”

王孟祖籍云阳,大学毕业后与重庆市开州区岳溪镇的校友桑杰结婚。

创业之初,适逢开州新城建设,夫妻俩的建材生意顺风顺水,很快赚到了经商的第一桶金。

可令人想不到的是,仅为一枚鸡蛋的味道,王孟竟然选择回农村创业。“2013年,儿子上初中,每天都要煮鸡蛋吃,可我总吃不出儿时的味道。”王孟说。

思来想去,王孟决定自己养鸡,让鸡下出“一枚达到生吃标准的鸡蛋”。“建材生意越来越不景气,而国家大力实施乡村振兴战略让农村大有可为,养鸡应该是个好项目。”王孟把想法告诉桑杰以后,没想到丈夫十分支持。

随后,夫妻俩关掉城区的建材门店,在大德镇兴隆村找到一块合适的地方,打算建一个高标准无污染的生态养鸡场。

那段时间,王孟和桑杰先后到德国、以色列、日本等地考察,引进国外先进设备,学习生态养殖技术,希望走出一条机械化养殖、品牌化生产的生态养鸡之路。鸡场仅购买机器设备,就花去1200万元。

## 鸡场里挥洒“创业梦”

2019年,一座高标准的生态养鸡场终于在大德镇兴隆村建成投产。与一般的蛋鸡养殖场不同,王孟的养鸡场实行无菌化处理,进出人员必须消毒。

“全封闭塔里装的是鸡饲料,整个场地要求料不见天、粪不落地。”王孟说,饲料通过自动传输设备配送给鸡吃,鸡粪通过发酵处理变成有机肥,以每吨1000元的价格卖给蔬菜、水果种植大户等。

别看王孟说起来风轻云淡,但创业的过程却步步惊心。“建养鸡场时,最大的困难就是资金。”王孟说,养鸡场预计投入2500万元,结果建到中途就出现800万元的资金缺口。

订鸡苗、发工资、完善设施……每一项离开钱都寸步难行。实在没办法,王孟索性把重庆主城的房子

卖了,又到银行贷款800万元,才渡过了难关。

生产出“一枚达到生吃标准的鸡蛋”,这是王孟创业的初心。为此,她尝试在鸡饲料里加入桑叶、艾叶等。

“这样喂养之后,我发现母鸡产蛋率底,蛋黄颜色偏暗,卖相不好。”王孟查阅相关资料,寻找原因,反复试验,不断摸索。

“从中医理论讲,桑叶、艾叶属寒凉食物,可能导致母鸡产蛋率低。”王孟说,她想到辣椒燥热,便在鸡饲料里尝试加入辣椒。

加入辣椒后,母鸡的产蛋率大幅提升,蛋黄的颜色更加鲜艳,很受市场欢迎。如今,王孟的养鸡场共有20万只母鸡,产蛋率90%以上,鸡蛋供不应求。

## 姐妹情连起“共富路”

今年,王孟又投入350万元,在养鸡场房顶安装了光伏发电设施。

目前,王孟的养鸡场生产的鸡蛋已远销广东、重庆主城区等地,她当初提出生产“一枚达到生吃标准的鸡蛋”已变成现实,她的生意做得红红火火。

在外人眼里,王孟无疑是个女强人。然而成功的背后,王孟觉得是社会的“偏爱”才让她走得更远。

“现在的社会环境对女性创业



者更友好,无论是贷款,还是办理相关手续,别人会更加理解和支持。”王孟说,她外出推销产品时,客户也非常信任她。

王孟觉得,女性创业无疑迎来了春天,她希望更多的姐妹投身创业,在打拼中展现“半边天”风采,从而带动更多女同胞就业增收。

作为一名成功创业者,王孟特别关爱女性。她的养鸡场有10多名员工,除了装卸工是男性外,其余都是女性。

“这里打工包住,每月收入3000元。”58岁的陈远菊在养鸡场从事捡蛋工作,她对这份职业十分满意。

通讯员 徐志华 程超 张芳 文/图

## 书写新担当 展现新作为 四川省工商联召开2022年社会服务工作部署会

近日,四川省工商联2022年社会服务工作部署会召开,21个市(州)工商联及民营企业、商(协)会代表以视频方式参加会议。四川省工商联经济联络处处长、一级调研员孔雪峰总结了2021年社会服务工作并部署了2022年度重点工作任务;巴中市工商联、大竹工商联、川联中小企业商会、铁骑力士集团分别围绕推进“万企兴万村”行动、服务村企产业共建、发挥商会引领作用、履行龙头企业社会责任等工作进行了交流发言;省工商联党组成员、副主席赵宇作讲话。

赵宇指出,去年以来,中央和省委把组织开展“万企兴万村”行动写入了1号文件,纳入政府工作报告,各级党委政府也明确要求工商联作为“万企兴万村”行动牵头单位抓好组织实施。工商联作为党委政府的参谋助手,我们要倍加珍惜、倍加努力,将党委政

府的信任转化为奋发进取的强大动力,以更大决心、更强力度推进“万企兴万村”行动在乡村振兴中书写新担当、展现新作为。

赵宇强调,各级工商联、企业、商(协)会要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面落实省委十一届历次全会和省委经济工作会议、农村工作会议决策部署,以引导民营企业履行社会责任为统领,以推进“万企兴万村”行动、参与生态文明建设、助推区域协调发展、拓宽民生服务领域为重点,团结带领广大民营企业为服务改善民生、助力乡村振兴、促进共同富裕做出更大贡献。

新希望集团、蓝润集团、浩旺集团、川联中小企业商会、川联农业产业化龙头企业协会等企业、商(协)会代表在主会场参加会议。

胡恒

## 四川物流业景气指数2月回落 企业对后续市场仍然乐观

□本报记者 赵蝶

2022年2月份,受成都突发疫情影响,四川物流业景气指数为32.8%,较上月有较大幅度回落,下降17.2个百分点。各分项指数除物流服务价格指数和从业人员指数外,均呈现环比下降态势。2月份,四川物流业务活动预期指数为52.3%,虽比全国平均水平低7.4个百分点,环比下降1.1个百分点,但仍保持在荣枯线以上。从业人员指数46.9%,环比上升3.1个百分点。随着疫情影响的逐步减弱,企业对后续市场仍然乐观,企业预期物流市

场将迅速回暖。

供需两端下滑明显。2月份,四川物流业务总量指数32.8%,比国家平均水平低18.4个百分点,环比下降17.2个百分点。新订单指数35.9%,比国家平均水平低14.3个百分点,环比下降

10.8个百分点。

企业运营面临挑战。2月份,四川物流企业资金使用和设备利用效率双双下跌。资金周转率指数36.7%,环比下降8.6个百分点。设备利用率指数41.4%,环比下降7.9个百分点。库存水平降低。库存周转次数指数39.8%,环比下降4.4个百分点。平均库存量指数35.7%,环比下降10.9个百分点。

企业盈利空间压缩。2月份,四川物流服务价格指数48.4%,环比上升0.4个百分点。主营业务利润指数33.6%,环比下降10.3个百分点。企业主营业务成本指数54.7%,环比下降4.1个百分点。主营业务利润指数和主营业务成本指数的差距由上月的14.9个百分点扩大到21.1个百分点。



## “电工驻企”全天服务 保障企业用电需求

当前,正值春茶开采上市的好时节。四川省巴中市通江县电力部门为保证全县茶叶行业正常供电,成立国家电网四川电力(巴中通江)连心桥共产党员服务队,开通“电工驻企”24小时用电服务,减少生产企业损失,提供可靠电力保障。

通讯员 程聪 摄

## 成为全国首个完成多能源布局、实现全系产品新能源化的商用车品牌 吉利远程汽车抢占绿色低碳优势产业高地

### 助力南充绿色城市建设

笔者在嘉陵区综合行政执法局——吉利远程新能源环卫车批量交车仪式上看到,远程汽车增程式勾臂车全身洁白,可以钩挂不同的车厢,方便垃圾分类运输和处理,充分满足“绿色环保、一车多箱、高效作业”的城市垃圾无害化处理运输需求,助力南充绿色城市建设。

吉利四川商用车有限公司负责人介绍,此次交付的增程式勾臂车是远程汽车根据南充市政需求,在现有增程车型的基础上进行个性化定制生产的。吉利四川商用车有限公司远程增程系列车型基于吉利

### 南充智造服务绿色奥运

吉利四川商用车有限公司除生产市政环卫车外,还研发生产了纯电动、甲醇、氢燃料等多款相关车型。

在北京2022年冬奥会、冬残奥会上,80台由吉利四川商用车有限公司研发生产的12米吉利星际氢燃料电池城市客车成为“绿色”奥运的组成元素。

赛场之外,作为主运力车辆,吉利星际氢燃料电池客车承担了接驳运动员、媒体记者、志愿者等运营工作,展现了低氢耗、高安全、低温环境适应性强等优势,产品通过严苛的“三高”验证,其品质在赛区超低温、长距离、高频率的环境得到验证,对极端环境的适应能力强,服务冰雪赛场游刃有余。

“本次为世界体育盛会服务的远程吉利星际氢燃料电池客车正是由远程汽车南充基地研发生产,不仅为盛会的绿色理念赋能,也彰显了远程汽车南充基地的智造实力。”吉利四川商用车有限公司负责人说。

### 引领绿色产业集群发展

据了解,远程汽车是全国首个



完成多能源布局、实现全系产品新能源化的商用车品牌,在新能源商用车市场的头部地位已经初步形成。位于南充新能源汽车特色小镇内的南充基地,是远程汽车在国内布局建设的首个基地,也是国内建设最早、投资最大、工艺最先进的新能源商用车基地之一。该基地一期项目于2017年建成投产,二期项目于2021年6月正式投产,极大地带动上下游产业链,成为南充新能源汽车产业集群的支撑项目。

“目前,南充基地建有研究院、博士工作站、省级技术中心,现有员工近1200人,其中高级技术人员100余人。”吉利四川商用车有限公司负责人介绍说,基地正式投产4年多来,远程纯电动公交车、轻卡批

量投放国内主要城市,其中远程轻卡市场占有率长期位居新能源商用车细分市场前列。

远程汽车2022年1月延续增长势头,新能源商用车整体销量同比增长54%,其中新能源轻卡销量同比增长196%,市场占有率达到30.57%,以明显优势继续巩固行业第一位置。同时,在月份的新能源重卡市场,远程汽车继续保持了高速增长,销量同比增长达1471%。

如今,远程汽车已在国内外落成包括南充基地在内的六大制造基地,形成了“制造中心+商业生态”布局,打造上下游产业集群,推动商用车向新能源化转型,助力各地建设绿色智慧交通生态圈。

杜小春

